

3 周岁的新力公益基金会： 不搞噱头，做纯粹的公益

这份初心，在略显浮躁的公益界尤为可贵。

□ 记者 | 金 姬



左图：“百社解千难”助力脱贫攻坚——2019江西省社会组织新力公益创投项目终审颁奖。

2021年4月中旬，四部有关江西公益项目的微视频在微博上广为流传。很多人可能并不知道，这每一部只有几分钟的短片从筹拍到后期剪辑跨越了三个年度。因为每一个公益项目效果究竟如何，需要时间去检验。对于这些公益项目背后的上海新力公益基金会而言，所做的每一个项目不追求眼球效应、不盯着奖项回报，而是希望每一步都踏踏实实、回归公益的初心。

正是因为有了这样的初心，也让成立仅三年的上海新力公益基金会成为国内公益界的“优等生”——上海新力公益基金会公共事务部部长冯相意对《新民周刊》表示，从2018年1月成立至2020年12月，上海新力公益基金会在全球范围内已经陆续开展了近30个公益项目，受益人数超

过36万，受益人次超过100万。新力始终希望用专业方法探索社会问题解决方案，助力建造美好世界。

民政部寄来的感谢信

2021年1月15日，上海新力公益基金会收到了一封民政部扶贫工作领导小组和定点扶贫办公室联合签发的感谢信。这天距离基金会成立三周年还差三天，算是新力收到的第一份生日礼物。

这封感谢信提到，新力公益基金会成立以来对江西省遂川县、莲花县这两个民政部的定点扶贫县安排扶贫资金、援助物资和帮扶项目，使得这两个县在2019年提前实现脱贫摘帽。

为什么一个上海的公益基金会，

会对江西的脱贫项目如此上心？原来，上海新力公益基金会是由2010年成立于江西南昌的“新力地产”发起。虽然新力地产总部2017年搬迁至上海，但2018年成立的上海新力公益基金会的工作重点区域之一就是江西，这也是一种初心——反哺社会从公司诞生地开始。

过去三年，上海新力公益基金会主要项目类型涉及“紧急救灾”“儿童福利”“边缘救助”“行业促进”等领域。

难能可贵的是，从新力控股领导层到上海新力公益基金会理事长、再到新力公益基金会秘书长，新力公益团队的每一个人都十分认可“脚踏实地做公益”的理念，“让无助者有力，伴年幼者成长，助不屈者坚韧，促善行者前行”。

希望工程 2.0

在冯相意看来，新力的“希望工程2.0”项目让他最有成就感。

众所周知，希望工程是由团中央、中国青少年发展基金会于1989

右图：江西省赣州市石城县农户在合作社帮扶下，干莲亩产量大大增加。

